BASIN AÇIKLAMASIDIR

DEĞERLİ BASIN MENSUPLARI BASIN EMEKÇİLERİ

Dünyaca bilinen Phaselis Antik Kentinde, 180 dönümlük alanın tesadüf eseri bir şirkete 49 yıllığına tahsis edilmiş olduğunu öğrendik. Dahası bu alana;  280 odalı otel ve tatil köyü, içinde tenis kortu, otoparklar ve 3 yüzme havuzu, restoran ve alışveriş merkezleri bulunacak dev bir projenin yapılmak istendiğini gördük. Proje içinse gerekli olan ÇED sürecinin işletilmemiş olduğunu büyük bir üzüntüyle öğrendik. Üzüldük ama şaşırmadık. Tarihi Taksim Gezi Parkına Kışla ve alışveriş merkezi, Tarihi Haydarpaşa limanına kruvaziyer liman, zeytinlik ve tarım alanlarına termik santral, her dağ başına taş ocağı,  her dereye HES yapmak isteyen anlayışın Phaselis’e bakışında da bir otel silueti görmesi normaldi.

Fakat biz orada yaşayan Tekirova, Çıralı, Kemer halkı ile duyarlı sivil toplum ve meslek örgütleri, bu anlayış karşısında birlik olduk.  

ÇED Gerekli değildir kararı verilen alanın, Beydağları Olimpos Milli Park sınırları içinde bulunması ve yine bir kısmı, yani 18 dönümlük alanın 1. Derece tarihi SİT alanı olması nedeniyle planlanan projenin uygulanması halinde, ileride telafisi mümkün olmayacak zararlar meydana geleceğinden “ÇED GEREKLİ DEĞİLDİR”     kararının İPTALİ için dava açtık. 

İptali istenen karar, proje tanıtım dosyasına (PTD) dayanmaktadır. Bu dosya yeterli ve bilimsel değildir. Tamamen genel bilgiler ve eldeki resmi şablon belgelere göre hazırlanmış proje tanıtım dosyası, alanla ilgili özellikler içermemekte, alanın 18 dönüm kadarı 1. Derece SİT alanı olmasına rağmen bununla ilgili hiçbir inceleme bulunmamakta, MİLLİ PARK statüsünde bulunan alanla ilgili özel bir değerlendirme yapılmamakta, hatta 161,000 metrekare alana oturacak ve içinde tenis kortu, otopark, 280 oda ve 3 yüzme havuzu, restoran ve alışveriş merkezi bulunacak böyle bir kompleks için kaç ağaç kesileceği dahi bulunmamaktadır. Bu nedenle alanın özelliği gereği ÇED kararı mutlaka bulunmalıdır. Hatta ve hatta, alanın özellikleri gereği burada herhangi bir tahsis işlemi dahi yapılmaması, herhangi bir projenin dahi düşünülmemesi gerekmekteydi. Bu konuda da bizler başka bir dava daha açmış bulunmaktayız.
 
Dava konusu alanın bitişiği, Uluslararası öneme sahip 1.Derece Arkeolojik ve Doğal sit olarak tescillenen Phaselis antik kentidir. Bu kentin kalıntılarını taşıyan alanın bir kısmı tahsis edilen 878 parsel içerisinde bulunmaktadır.  Tarihi bir Liman kenti olan ve içerisinde antik tiyatro dahil bir çok kalıntı barındıran bölge,  ören yeri olarak ziyaretçileri ile önemli bir turizm geliri yaratmaktadır. Alanın gerek tarihi dokusundan, gerek orman ve denizinden yararlanan bölge halkı, burasının Otel olarak verilmesine karşı çıkmaktadır. Turizm tesisi inşaatı,  yukarıda açıkladığımız üzere hem ormanlık alana, hem de tarihi alana zarar vereceği gibi bölge halkının bu alanlardan yararlanmasını da engelleyecektir. Bu yönüyle de dava konusu işlemde kamu yararı bulunmamaktadır. Mahkemede yapılan bilirkişi incelemeleri sonucunda ve mahkeme kararında da “bölgenin kendisine has endemik bitki türleri olduğu, kültürel miras açısından Phaselis Antik Kenti Teritoryumu etkileşim sahası içinde yer aldığı, planlama ve yer seçimi açısından dava konusu alanını seçiminde ve tesisin ele alınışında önemli eksiklikler bulunduğu, alanın hem Milli Park ve hem de 1. Derece Arkeolojik Sit alanı içinde ve ayrıca Phaselis teritoryumu etkileşim sahası içinde bulunduğu gözetilmediği, proje tanıtım dosyasının projenin çevresel etkileri konusunda proje ile doğrudan ilişkili bilimsel ve teknik hiçbir bilgi vermediği gibi çözüm önerisi de sunmadığı,” belirtilmiş ve bu yönüyle alanla ilgili bir ÇED süreci işletilmesinin açık olduğu Antalya 2 İdare Mahkemesi kararıyla ortaya çıkmış ve davada YÜRÜTMEYİ DURDURMA KARARI verilmiştir. 

Artık yapılması gereken, Phaselis gibi tarihsel önemi olan bu Milli park alanını korumak ve değerlerini ortaya çıkartmak olmalıdır. 

Phaselis’te bir rant olgusuna bölge halkı ve Antalya sivil toplumu ile meslek örgütleri kesinlikle izin vermeyecektir. 

PHASELİS TARİHİ DOKUSU VE EKOLOJİK DEĞERLERİYLE TÜM HALKIMIZIN ORTAK ALANIDIR. PHASELİS BİZİMDİR!
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