

Değerli basın mensupları ve medya temsilcileri,

Bilindiği gibi Şubemiz her üç yılda bir yapılan Dünya Mimarlık Kongresi’nin 2023 yılında Antalya’da yapılması için uzun süredir önemli çalışmalar başlatmıştır. Bu çalışmalar her yıl düzenlenen Uluslararası Sempozyumlar ve toplantılardır.

Şubemiz bu çalışmalara koşut ve en önemlisi olarak özellikle kültürel ve doğal değerlere sahip turizm kentlerinde, örneğin Venedik’de düzenlenen Mimarlık Bienallerinin bir örneğini iki yılda bir kentimizde düzenlemeyi hedeflemiştir. Bu bağlamda ilki Ekim 2011’de ulusal ağırlıkta uluslararası katılıma açık IABA – Uluslararası Mimarlık Bienali (Antalya), ikincisi 2.Uluslararası Mimarlık Bienali 2013, 7 Eylül -7 Ekim 2013 tarihlerinde başarıyla kentimizde düzenlenmiştir. IABA-Uluslararası Mimarlık Bienali’nin 3.sünü yine kentimizde “Geleceği Düşünmek” temasıyla düzenlemekten onur ve mutluluk duyuyoruz.  Bu yıl Kültür ve Turizm Bakanlığı ve Antalya Büyükşehir Belediyesi Şubemizle birlikte Bienali sahiplenmişlerdir. Bu bağlamda Kültür ve Turizm Bakanlığı’na, geçen hükümetin Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Ömer ÇELİK’e, Antalya Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Menderes TÜREL’e şükranlarımızı sunuyoruz. Gelecek Bienallerde dileriz daha çok kurum, kuruluş, bir Ülkenin Mimarlık Bienali düzenlemesinin birçok açıdan özellikle kültürel tanıtım açısından ne kadar önemli olduğunun farkına varır, Bienali sahiplenenler çoğalabilir. Diğer yandan Bienalin Ülkemizde sadece Antalya’da, İstanbul, Ankara, İzmir dışında bir kentte; Antalya’da düzenleniyor olmasının da önemine dikkatinizi çekiyorum.

Yine bul yıl da katkıları nedeniyle Muratpaşa Belediye Başkanı Sayın Ümit UYSAL’a, Kepez Belediye Başkanı Sayın Hakan TÜTÜNCÜ’ye, Konyaaltı Belediye Başkanı Sayın Muhittin BÖCEK’e de teşekkürlerimizi sunuyoruz.

Bienal Kaleiçi-Yat Limanı-Kalekapısı-Cumhuriyet Caddesi ve Haşim İşcan Mahallesi’ni kapsayan bölgede gerçekleşecektir. 

Bienalin daha önce Antalya Büyükşehir Belediye Meclisince belirlenen bu bölgede yapılıyor ve yapılacak olması hem tarihi kent merkezinin tanıtımına katkı koyacak hem de kent kimliğinin gelişmesine katkı koyacaktır. Gerek yarışmalar, gerek sergiler, gerek diğer çalışmalarla bu bölge Uluslar arası Mimarlar Birliğinin hemen hemen bütün üye ülkeler Mimarlar Odalarıyla paylaşılmış ve tanıtılmıştır. Bu bağlamda kentin meslek odalarının mesleki ve toplumsal çalışmalar yanında kentin tanıtımına, kent kimliğinin gelişmesine katkı koyma sorumluluğu vardır. Mimarlar Odası Antalya Şubesi olarak bu sorumluluğumuzu yerine getiriyoruz. 3.Bienali düzenlemenin onurunu yaşıyoruz. 

Saygılarımızla.04.09.2015

